

高平市水务局文件

高水字〔2025〕110号

高平市水务局 关于高平市七届人大七次会议第96号 建议的答复

尊敬的李科、司向荣、牛素文、朱荣根代表：

您所提出的“关于提升小东仓河防洪能力的建议”已收悉。经过我们实地踏勘后，现答复如下：

您提得建议很好，体现了人大代表对水务工作的高度关注。

小东仓河属丹河一级支流，发源于长治县南宋乡关头村，流经我市神农、三甲、东城三个乡镇办事处，在市区长平桥汇入丹河，流域长度16.23km。小东仓河断面狭窄，防洪能力不达标确实是一个影响两岸沿河镇村居民和企业安全的重大民生问题。沿岸店上村、南李村又是传统蔬菜产区，近几年屡次出现河坝坍塌、

河水漫堤、冲毁农户蔬菜庄稼的景况，对沿河居民、村民生产生活造成了一定影响。

对此，我们水务部门高度重视，早在 2013 年就积极争取省厅资金对小东仓河进行综合治理，但是河道西侧为高团路，东侧紧邻国防光缆和供热管道、三甲镇区居民楼，部分地段国防光缆和供热管道距离坝墙仅有 3-5 米，无法满足河道拓宽要求，甚至不能满足维修整治的施工要求，占地征拆难度也很大，设计方案未通过，资金被收回。

鉴于以上情况，我们将小东仓河治理列入了水利“十五五”规划，计划继续争取上级资金对小东仓河进行彻底整治。与此同时，逐年利用维养资金对小东仓河进行清淤整治，对水毁段进行修复加固，以满足基本行洪需求，保障在非超标洪水条件下的行洪安全。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对水利工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

高平市水务局

2025 年 8 月 14 日